
ECG 1a - mathématiques Devoir en 
lasse 20 juin 2024Exer
i
e 1On note (un)n∈N la suite dé�nie pour tout entier n positif par : un =

∫ 1

2

0

xn

1− x2
dx1. a. Cal
uler u1b. Déterminer les réels a et b tels que pour tout x ∈ R \ {−1, 1},

1

1− x2
=

a

1− x
+

b

1 + xEn déduire u02. Montrer que (un)n∈N est une suite de réels positifs.3. Montrer que (un)n∈N est une suite dé
roissante. Que peut-on en déduire ?4. Montrer que l'on a, pour tout entier n positif : un − un+2 =
1

(n+ 1)2n+15. En minorant 1− x2, montrer que pour tout n ∈ N, un 6
4

3(n+ 1)2n+1En déduire la limite de la suite (un)n∈NECG 1a - mathématiques Devoir en 
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Exer
i
e 2Soit f l'appli
ation dé�nie par f :

M3,1(R) → M3,1(R)




x1

x2

x3



 7→





x1

x2 + x3

x2 + x3



1. Déterminer la matri
e A asso
iée à 
ette appli
ation f et justi�er que f estune appli
ation linéaire de M3,1(R) dans M3,1(R)2. Montrer que ker f = Vect(U1), où U1 est un ve
teur de M3,1(R)3. Déterminer Im f , on en donnera une base.4. Montrer que E2(f) = {X ∈ M3,1(R), f(X) = 2X} est un espa
e ve
toriel eten donner une base U25. On note U3 =





1
0
0



, déterminer f(U3) en fon
tion de U36. Montrer que (U1, U2, U3) est une base de M3,1(R)
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